

Советское Приангарье

1996

5 СЕНТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
106 (8021)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

И МУЗЫКА ЗВУЧИТ

О СООБЩЕНИЮ заведующей районным отделом культуры В. Г. Бондарь, новый учебный год со второго сентября начался не только в общеобразовательных школах района, но и в трех музыкальных — в Заледево, Кодинске и Кежемске. Несмотря на финансовые трудности, учебный год начался в полном соответствии с предстоящим лицензированием. Ведь для него необходимо проведение капитального ремонта гаражей и самих зданий, так как они не являются типовыми. А вот средства для этого пока нет.

ОЧЕРЕДНАЯ РЕОРГАНИЗАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Правительства РФ Комитет санитарно-эпидемиологического надзора ЧССР передан в ведение министру здравоохранения.

Комментируя эту реорганизацию, главный врач районного ЦГСЭН Н. Г. Баранов отметил, что она никак не скажется на работе служб: пропажи будут продолжаться прошлым, а изменения необязательны. Единственный недостаток нововведения станет лишением района поступления средств из Федерального бюджета, пусть даже небольшого финансирования из него службы ЦГСЭН.

СТАРЕЕТ НАШ ГОРОД

Помнится, в начале восьмидесятых Кодинск отличался тем, что средний возраст в нем проживавших был чуть более двадцати лет. А теперь наш город очень заметно постарел. Жалко того, в нем все больше становится людей старше трудоспособного возраста. Если в 1991-м из нас числилось 639, в 1992-м — 710, в 1993-м — 777, то в последние годы все возрастает, эта цифра стала равной 950. А вот тех, кто должен поддерживать рабочую армию, к сожалению, годами все меньше. Если в 1991 году молодых людей, еще неработающих, было 5406, то сегодня их насчитывается 4948.

Все дальше время уносит нас от тех лет, когда Кодинск был комсомольской ударной стройкой, и город, возможно, стал обычным населенным пунктом, каких на карте России множество.

Информации подготовили К. ДАНИЛЕНКО и Л. ВАСИЛЬЕВ.

♦ ДЕНЬ ГОРОДА



И ДОЖДЬ ВЕ ПОМЕХА

На протяжении нескольких лет в первых числах сентября у нас проводится традиционно День города. В этот раз праздники выпал на первое сентября. Для многих из нас с этим

светлым днем связано много прекрасных и знаменательных воспоминаний.

И хотя первоклашки нашего города не пошли, как обычно, в школу, для них прошел

Первый звонок. На центральной площади, куда они были приглашены вместе с родителями, работниками Дома культуры, породавали ребят куклеводы изображенной сказкой «Возка» в тридевятом царстве. Малышки с интересом познакомились с царем Дармидоном (им был

ученик СШ № 2 Антон Бибас), Водяным (режиссер народного театра Н. И. Жук). [Окончание на 3-й стр.]

На снимке: Валерий Константинов с сыном Литкин знакомит на празднике города свою дочь с хомяком.

ИЗВЕСТНЫ СВОИМ ТРУДОМ

В день города, из-за плохих погодных условий, работники розничной торговли были вынуждены изменить многолетнюю традицию, так как не смогли выехать на городскую площадь, чтобы в большом объеме представить свои услуги жителям.

Тем не менее, очень много добрых слов и пожеланий было сказано в их адрес и в адрес работников общественно-гигантского предприятия.

Как в старые добрые времена, когда общество было солидным и престижным, свое профессиональное, классно их обслуги, предлагая посетителям блюда своей удивительной кухни.

Глядя на это, убеждаешься,

«Кодинская закинка», которые радовали глаз покупателей празднично украшенными прилавками с товаром, красивой форменной одеждой, а главное — выставкой кулинарных и кондитерских изделий.

А вчера им надо было раздвинуть веточки горожан в кафе и демонстрируя свой профессионализм, классно их обслуги, предлагая посетителям блюда своей удивительной кухни.

Глядя на это, убеждаешься, что не перевороты еще не утратили популярность истинных мастеров, влюбленные в свое дело. И среди них можно назвать технолога В. В. Андричко, шеф-поваров Т. В. Мамек-

лову, Н. П. Харину, повара М. А. Степаненко и В. А. Якову, заместителя Н. Л. Ингатьевой и официантов И. И. Грицевич, Л. Г. Григорьеву и многих других.

Отдельно хочется остановиться на живой истории нашего города, руководителе частной фирмы Р. А. Абеляне. Лидер в общественном питании, удивительный человек, рядом с которым собирались и трудятся такие замечательные люди.

Очаровательной его чертой является гостеприимство и умение вкусно, по-домашнему, накормить людей за вполне умеренную плату.

Казалось бы — что еще надо человеку! Есть товар, есть небольшая прибыль. Но вот зачем-то ведь понадобилось ему еще и выдать свой национальный хлеб, который ароматом, свежестью и вкусовыми качествами быстро завоевал популярность у горожан. Очевидно, болеет за дело мастер и потому его продукция не нуждается в рекламе.

И пока работают у нас вот такие неравнодушные и умелые люди — выставки кулинарных изделий, а вернее — кулинарного искусства, были, есть и будут еще долгое время.

Л. КРЕМНЕВА,
заместитель
заслуживающей
торговым отделом администрации.

♦ ОТКлик

КАКИЕ ПРОЕКТЫ ИНВЕСТИРУЕТ БАНК «ЕНИСЕЙ»?

В «Советском Приангарье» за 29 августа текущего года опубликован интересный материал — интервью корреспондента с В. Заборцевым — председателем правления банка «Енисей». Думаю, приятно кежмарям осознавать, что у них есть Кодинский филиал этого банка, занимающего почетный 24-й номер в россий-

ских рейтингах банков, с объемом собственного капитала 183 млрд. рублей.

Можно согласиться с уважаемым председателем, что эпоха легких денег миновала также и для банков (вспомним судьбу КФ АКБ «Востокинвестбанк»).

Правительство РФ объявило о планах структурной перест-

ройки промышленности, для чего требуются колоссальные финансовые инвестиции как международного, так и внутреннего капитала. Готов ли поддержать эти планы крупнейший банк Красноярского края «Енисей» и какие программы и проекты он инвестирует в настоящий момент в Кодинске и в Кежемском рай-

оне? Хотелось бы, чтобы руководители его, и в частности, нашего филиала, поделились информацией о направлениях инвестиций, от которых сегодня зависит судьба не только районного центра, в котором мы живем.

Г. НЕСВЕТАЕВ,
зам. директора КФ СППК.

Школьные заботы

Анализ отчетности дирекций школ и проведенные проверки учреждений образования, изучение положения дел в селах и г. Кодинске свидетельствуют об обострении социально-экономических условий и ухудшении положения детей в семьях.

ПРОБЛЕМАМ детей-сирот, а их в районе более 30, прибавилась проблема социального сиротства и продолжает расти число детей, оказавшихся в особо трудных условиях.

Увеличивается число разводов, детей, родившихся вне брака, безработных родителей. Семья в массе своей по-прежнему не может взять функции воспитания на себя, так как в основном занята работой за выкармливание, да и культурный ее уровень традиционно низкий.

В связи с миграцией семей появляются немало специфических детских проблем: размещение, адаптация к российской системе образования. В итоге школа вынуждена взять на себя роль ведущего института социализации ребенка.

Так, в 1995–96 учебном году в школе работала пять осваживающих социальных педагогов. Несмотря на сложную социальную обстановку, директора СШ № 4 и Простишинской СШ нашли возможность доплачивать 30% за выполняющую работу, а в Болтушинской СШ, где очень сложная социальная обстановка, вообще нет социального педагога или общественного инспектора по охране прав детства.

Педагогические коллеги из Кеменской и Тайгинской СШ не смогли предложить можественную разобщенность, объединившись с социальной защитой и правоохранительными органами для защиты прав ребенка. В основном социально защищенным оказались дети в Заледеевской, Ибинской, Недокурской СШ. Хотя работа эта должна быть в числе первоочередных задач.

В соответствии с «Основными направлениями государственной социальной политики по улучшению положения детей в Российской Федерации до 2000 года», утвержденными Указом Президента РФ в сентябре 1995 года, необходимо

мо, согласно Семейному кодексу РФ, обеспечивать права детей на защиту личных и имущественных прав, воспитание в семье. Необходимо приступить к судебным разбирательствам по делам о лишении родительских прав. Если до сих пор наблюдается тенденция поспешного вывода детей из неблагоприятного семейного окружения, то сейчас надо сосредоточить все усилия на возвращении в семью; добиваться введения в штатное расписание школ социальных педагогов; обеспечить достаточное и своевременное финансирование детей-сирот и

мей все чаще вынуждены уходить из школ, искать временные заработка. Они создают основу для роста криминогенности среды.

Согласно Указу Президента прием учащихся в старшие классы производится вне конкурса. Созданы все условия для реализации прав всех детей на бесплатное образование. Однако не удалось спровоцировать все усилия на возвращение в семью; добиваться введения в штатное расписание школ социальных педагогов; обеспечить своевременное финансирование детей-сирот и

участия в них, и поэтому администрация детской поликлиники обращалась с просьбой в управление образования за помощью в прохождении медосмотра учащимся школ.

Появились и новые факты, вызывающие заболевания детей, — это учебные перегрузки.

Повсеместно отмечается рост травматизма учащихся. Многие случаи не фиксируются, хотя впоследствии они приводят к инвалидности ребенка, язвают. Ухудшается положение дел с организацией питания. Только в Заледеевской, Пановской, Ибинской и Простишинской школах охват учащихся горячим питанием составляет 100%. В остальных же школах число учащихся, которые пользуются услугами столовых, снизилось на 30%. Рацион питания по-прежнему включает преимущественно углеводы, а сумма дотации на питание школьников составила 481014 731 рубль. Бесплатно питались 826 учащихся, что составляет 16% от общего количества. Сумма компенсации обеспечивает рациональные нормы питания не более, чем на 20–25%.

Работники школ стараются разнообразить питание и проводят витаминизацию блюд, заготавливают травы, ягоды. В Пановской, Заледеевской, Кодинской НСШ № 2, Ибинской, Недокурской школах занимаются выращиванием овощей. Но только комплекс мер поможет справиться с этой проблемой, для решения которой необходимо при приеме учащихся в первый класс требовать от родителей спрятки об углубленном медосмотре; администрации школ — обеспечивать прохождение всеми учащимися ежегодного медосмотра, на основании актов заполнить листки здоровья в классных журналах и совместно с медработниками организовать работу с детьми, нуждающимися в лечении.

На общий контроль необходимо поставить и работу по обеспечению техники безопасности среди учащихся, а о случаях травматизма своевременно сообщать в управление народного образования.

Н. ЗИМБУЛАТОВА,
инспектор по охране прав детства.

ОНИ НЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОБДЕЛЕНЫ

детей, находящихся под опекой; решить комплекс проблем, связанных с воспитанием, обучением и трудоустройством детей-сирот; разработать дополнительные меры по социальной защите детей из малоимущих семей и семей «группы риска». Вот первоочередные задачи, над которыми нам предстоит работать в ближайшее время.

Необходимо отметить, что не останавливается рост социальной дезадаптации подростков. Усиливается безнадзорность, ведущая к беспризорности и бродяжничеству. Проводятся массовые численные переписи, потребляющие алкоголь, токсичные вещества. Увеличивается подростковая преступность, повышается криминальная активность детей младшего возраста (10–11 лет), девочек. За девять месяцев 1995–96 учебного года учащимися школ района совершено 62 преступления, из них 12 — девочки. На учете в ИДН и КДН стоит 119 учащихся района. Преступления совершаются чаще групповыми, участники взрослые.

Кружковая же работа в основном охватывает способных ребят, «трудные» подростки остаются вне занятий. В масштабные мероприятия педагогические коллективы не стремятся привлекать детей с девиантным поведением.

Дети из экономически и социально неблагополучных се-

дения. Это, я считаю, недостатки правовой базы, позволяющие оставаться беззаконными родителями, не беспокоящимися о будущем своих детей.

НАМ НЕОБХОДИМО мобилизовать службы социальной направленности на эффективную профилактику и ориентацию личности ребенка, его развитие, своевременную консультативную, правовую, материальную поддержку семей, имеющих проблемы, как необходимо разработать районную модель реабилитационного пространства для детей с деформациями, для которых большое внимание уделять решению проблема трудоустройства выпускников всех типов образовательных учреждений.

В последние годы отмечается устойчивая тенденция к ухудшению показателей здоровья школьников. За период обучения в школе число здоровых детей снижается в четырех раз. На ухудшение здоровья школьников влияют факторы внутришкольной среды, такие, как переполненность, загрязнение воздуха, недостаточный уровень освещенности, несоответствие мебели и оборудования гигиеническим нормам. Показатель снижения может быть связан еще с тем, что в первый класс дети приходят без глубокого медосмотра. При медосмотрах, во время учебного процесса, многие дети уклоняются от

участия в них, и поэтому администрация детской поликлиники обращалась с просьбой в управление образования за помощью в прохождении медосмотра учащимся школ.

Работники школ стараются разнообразить питание и проводят витаминизацию блюд, заготавливают травы, ягоды. В Пановской, Заледеевской, Кодинской НСШ № 2, Ибинской, Недокурской школах занимаются выращиванием овощей. Но только комплекс мер поможет справиться с этой проблемой, для решения которой необходимо при приеме учащихся в первый класс требовать от родителей спрятки об углубленном медосмотре; администрации школ — обеспечивать прохождение всеми учащимися ежегодного медосмотра, на основании актов заполнить листки здоровья в классных журналах и совместно с медработниками организовать работу с детьми, нуждающимися в лечении.

На общий контроль необходимо поставить и работу по обеспечению техники безопасности среди учащихся, а о случаях травматизма своевременно сообщать в управление народного образования.

Н. ЗИМБУЛАТОВА,
инспектор по охране прав детства.

«Доживем до юбилея»

Самая первая школа в Кодинске числится под номером 1. Сколько поколений учащихся выпустила она из своих стен! Но вот рядом с поселком вироу город, и в нем новые, современные школьные здания, оттянувшие на себя основное внимание и работу, а первая ждет своего последнего часа вместе с умирающим поселком. Второго сентября на первый звонок сюда, как и во все предыдущие годы, собрались учащиеся. Эти старые стены вновь привлекли юных первоклашек. Я побывал в ней в этот день.

Несмотря на деревянные стены с облупившейся краской, здание школы выглядит еще довольно бодро, вдоль чистых деревянных тротуаров — цветы. В общем, явная сельская идеология, где по ухоженности двора судят о его хозяине, а школе, которую двору можно сказать, что хозяин здесь — Евгений Валентинович.

Планы мои вопросы: «Какие у вас самые наболевшие проблемы?» — ничего не смутило ее, как не может застать врасплох вопрос на тему, над которой приходится думать ежедневно.

Главная у нас сейчас проблема с питанием, — рассказывает Евгения Валентиновна. — Денег у родителей нет, а у нас основной контингент школьников из малообеспеченных семей. Но если в этом го-

ду будут дотации, то постараюсь корить всех учащихся бесплатно. Чтобы удешевить обеды в школьной столовой, будем просить родителей сдавать нам овощи с собственным подворьем.

Администрация предлагала нам закрыть школу, а детей увозить учиться в город. Мы провели собрание родителей, встретились с директорами других школ. Выяснилось, что городские школы перегружены, взяли наших учеников, они не имеют возможности. К тому же весьма проблематично везти ежедневно две сотни учеников из поселка в город и обратно. Так что на этот год все оставили как есть. В будущем году отметим юбилей — двадцатипятилетие школы.

К зиме подготовились. Провели ревизию отопления, заменили в кабинетах батареи, так что мэрзить зимой не должны. Строительные организации помогают нам с ремонтом, строительными материалами. В прошлом году школу нам побелили маляры, отмандированные В. Калабиным, от треста «Кодинскгидротреста».

В общем, школа наша пока живет и будет существовать, пока живет управляющая компания, до закрытия поселка. А педколлектив — залеченный, и несколько лет мы здесь еще продолжим...

С. КАЙГОРОДОВ.

♦ У НАШИХ СОСЕДЕЙ — БОГУЧАНЦЕВ

ЗАСЛУЖИЛИ ТРУДОМ И ТЕРПЕНИЕМ

Десятилетний юбилей отечественного коллектива Тякутской ПМК.

Все эти годы его возглавлял Г. А. Дылыгров, который в столе сложных экономиче-

ских времена старается сохранить коллектив, обеспечивая его работой. Для этого требуется много энергии, сил, умения и творчества, а ему всегда этого не занимать.

ГЕОФИЗИКИ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Продолжается летний сезон работы борцов Бугачанской геофизической экспедиции. Втайге сейчас находится шесть горнодобывающих, два из них базируются в районе Тагары, остальные — в Эвенкии. Топотрудники готовят фронт работ для исследований, которые будут проводиться в зимнее время.

В начале зимы отправятся «в поле» три самопомпарты. В Эвенкии продолжат изучение недр. Две из них — Шоршев-

ская и Бруксовская (Туркамская). В этот сезон полевые кампании предстоит освоить новую для них геофизическую аппаратуру — американского или, возможно, французского производства.

Бугачанская сейсмопартия будет проводить исследования по стандартной методике. Ее заказчик — «Восточно-Сибирская нефтегазовая компания», тогда как все работы БГЭ на территории Эвенкии финансирует «Славнефть».

НОВАЯ АПТЕКА

открылась на днях в центре Богучана. Разместилась она в здании магазина «Богучанская», часть которого взято в аренду у предприятия «Опата». Ходячими аптеками — О. А. Сидановой и Т. А. Недуговой — приспособили немало усилий, чтобы оборудовать и красиво оформить интерьер торгового зала.

Чтоталко подготавливались к открытию, они все же не окончили також наплыла посетителей, который последовал в первые дни. И большинство их

заключило сделки с покупками, благо выбор лекарственных средств и предметов медицинского назначения здесь неплох. Фармацевт В. А. Нестеренко едва успевала обслуживать покупателей и отвечать на их вопросы.

В ближайших планах предприятия «Опата» — обновление интерьера аптеки и открытие своего пункта в районной поликлинике.

[По статьям «Ангарской правды»]

Гениальные ли ваши дети?

Ваш ребенок поднялся в школу в первые разы или в десятый, поздравляем, поздравляем! Если заведение, куда он поступил учиться, называется средней школой, школа с углубленным изучением какого-либо предмета, лицей или гимназия, момента быть скромны. Но если это «центр», «комплекс», «колледж» и т. п., то через несколко лет у ребенка могут возникнуть проблемы с поступлением в вуз, поскольку в номенклатуре общеобразовательных заведений ни центров, ни комплексов нет. А колледжем может называться только специальное учебное заведение (бывшее ГПУ или техникум).

Что представляют собой номенклатурные учебные заведения?

Словосочетание «средняя школа» понятно всем.

Школы с углубленным изучением предполагают, что как-то один предмет или группы предметов (гуманитарные, естественные и т. д.) будет изучаться более подробно, чем остальные. Это дает преимущество в знании по этим предметам, сравнивая со следующими, а следовательно — возможные преимущества при поступлении в вуз.

Гимназия — учебное заведение гуманитарного типа с повышенным стандартом требований. Идея, «богого родного» предмета, естественные науки, математика, физика, химия и т. д. будет изучаться более подробно, чем остальные. Это дает преимущество в знании по этим предметам.

Лицей — тоже учебное заведение с повышенными стандартами. Но в отличие от гимназии — ориентируется на естественные или точные науки, либо, находясь в тесном контакте с каким-либо конкретным вузом, дает особый акцент на его профилюющих предметах.

Муниципальных (т. е. бесплатных) средних учебных заведений в стране примерно в 12 раз больше, чем коммерческих. Поэтому вас всегда есть возможность выбрать свою школу в приличном месте, где ее разумно, добродушно, не затрачивая при этом лишних денег. Учиться, что закон запрещает — какие-либо конкурсы или экзамены при поступлении в общеобразовательные учреждения (в том числе — в лице и гимназии).

Однако, пытаясь определить, кто лучше, мы вспоминаем, что способностям наших средних школы обладает лишь 15% человечества. Обратитесь к специалистам (психологам и педагогам) — они помогут выяснить, по каким критериям, в число избранных, в Москве такие конкуренции проводят (пока бесплатно). Центр педагогической реабилитации. Часто со беседованиями организовывает само учебное заведение. Если подросток не прошел собеседование, вам могут только отсоветовать поступать в лицей, но если вы настаиваете — не могут отказать.

Теперь о деньгах. Оплачивают только те предметы, которые выходят за сетку обязательной программы (38 часов в неделю).

Штрафы — остроумное и всем одобряемое нововведение, принятное в некоторых школах (например, 2 «двойки» — 50 тысяч), — также являются незаконными.

Ю. НИКОЛАЕВА.

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.].

Забавно выглядел этот скажочный персонаж на подмостках — под струями непрерывного дождя шлепал в ластах по мокрой деревянной сцене. Сам же главный герой сказки — Вовка, который стремится сразу стать директором шоколадной фабрики, — попадал в какие-то передряги и в конечном итоге понял, что если чего-то хочется добиться в жизни, то нужно хорошо учиться и много трудиться.

По окончании постановки всех первоклашек угостили чаем с печеньем.

Принимали поздравления и юбиляры-учителя. Екатерина Петровна Русникова более 50 лет отдала школе, Эльвира Петровна Рамазанова — учитель старой закалки, Галина Петровна Московская — чуткая, отзывчивая к окружающим людям, Тамара Степановна Ушакова — опытная, знающая свое дело педагог; Марина Васильевна Рукосуева — педагог с приветливым взглядом (12 из них в Кодинской СШ № 3, 20 лет — на строке и 15 лет живет в городе; удивительно сочетаются в этом дне ее юбилейные годы); Любовь Порфирьевна Задеян-

чук — сочетает в себе все: доброту, отзывчивость, оптимизм. И в заключение чествование юбиляров в исполнении Елены Котоговой звучит поэма «Не повторяется такое никогда». У многих замечено на глазах слезы, но это слезы радости, а может быть, благодарности за то, что не прошли мимо, вспомнили добрым словом. Этими педагогами по праву может гордиться наш город. Благодаря им мы со школьной скамьи становимся добре, отзывчивые, мудре. Они дают нам то, что не может дать ни один школьный учебник.

Приятно отметить тех, кто принял участие в выставке «Хозяйство земли — не лягушка пластики». Каждый год принимает активное участие А. С. Перевоззова. Ее композиции всегда вызывают восхищение у горожан, и в этот раз ее «Ассорти» было лучшим. Она же подготовила картину «Души прекрасные порывы», а в отдел «Лесные дары приготовила варенье из сосновых шишечек — лачебное.

Первое место заняли — К. А. Жураева, К. В. Каренч за композицию «Наш чудесад и огород»; второе — Н. П. Ляжко за оригинальность оформления трех композиций: «Дачное ассорти», «Леня нашли в капусте», «Веселая семьяка», а также за чернику в собственном соку и грибную икру; Н. С. Дворникова — за композицию «Витамины»; третье место — М. Н. Андреев-

ская за композицию «Мишки в лесу».

Супер-приза за необыкновенный баклажан был вручена Светлане Лебедеву.

Историко-этнографический музей представил на выставке великолепный набор старинных самоваров, на которых важно восседали чайные бабушки; различные подносы, рушники.

Не помешал обложкой дядько и юным спортсменам, участвовавшим в различных состязаниях. Ребята смогли показать свое умение в шахматах, шашках, принять участие в развлекательных играх, и победители уходили с призами.

Не повезло в этот день на четвероногих друзьям. Не состоялась выставка породистых собак. Но, я думаю, что у них еще будет возможность показать себя.

Не смогли целиком показать свою праздничную программу работники Дома культуры, но им нужно отдать должное: когда зрители прятались под зонтиками, они выходили на сцену и исполняли свой номер.

И все же можно с уверенностью сказать — праздник удался.

Е. ПЕРВУХИНА.
Фото автора.



СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Поздравляем!

Нашу незаменимую никем маму Валентину Ивановну ЛЕСИК поздравляют с 45-летием три ее дочери.

Желаем мы здоровья и тепла, Как можно больше радостных мгновений, Чтоб завтра было лучше, чем вчера.

Чтоб горьких не было сомнений.

Целуем — Ира, Женя, Оля, муж и остальные родственники.

СРОЧНО продается приватизированная двухкомнатная квартира (25 кв. м) на шестом этаже, дверь металлическая, ремонт не требуется.

Обращаться по адресу: БГС, д. 5, кв. 114, 1436

— ◆ —
КУПЛЮ пианино.
Тел. 2-21-95.

1443
— ◆ —
МЕНЯЕМ малосемейную квартиру в 134-м доме на третем этаже на однокомнатную с долглатом.

Обращаться по тел. 2-32-99.

КХ «НАДЕЖДА» реализует: зерно пшеницы, дробленку, солому пшеничную — прессованную и непрессованную, сено.

Для вывоза приобретенной продукции по заявке клиента предоставляется автотранспорт.

В случае приобретения продукции на сумму не менее 1 млн. руб. хозяйство предоставляет автотранспорт бесплатно.

Обращаться: с. Заледеево, ул. Октябрьская, 34.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

◆ оказывает услуги по изготовлению печатей и штампов любых форм и размеров.

◆ Имеется широкий спектр шрифтов.

◆ Печати изготовлены по новой лазерной технологии, обеспечивающей высокую степень защиты от подделки.

◆ Срочные заказы выполняются в течение дня.

◆ Цены доступные.

Адрес: 660049, г. Красноярск, ул. 9 Января, 26-а [в районе бывшего Дома политпросвещения].

РЕАЛИЗУЮ мотоблоки с газожаком и плугом в кредит (осадочные насосные — за отдельную плату).

Обращаться по тел. 2-29-71 в рабочее время.

Утерянный аттестат № 0259003, выданный Кодинской школой № 2 на имя ВАРФОЛОМЕЕВА Антона Вячеславовича, считать недействительным.

КАНАЛ «РОССИЯ»

17.35 «Вокруг света».
19.10 Час пик.
20.00 «ЕСПЛ...».
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.40 «Багз» — электронные
жучки. «Уловка».
22.45 Футбольное обозрение.
23.15 «Карнавал в Венеции».
0.10 Кубок мира. «Мастер
ралли-96».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.10 Утренний экспресс.
7.35 «Мак и Маттия», Сериял.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00
ВЕСТИ.
8.37, 14.29, 18.15, 21.16 Дело-
вые предложени.
8.40 Время деловых людей.
8.50 Сам себе режиссер.
9.20 Дорогая редакция.
9.50, 20.20 «Санта-Барбара».
10.40, 11.25, 23.50 Товары—по-
чтой.
10.50 Программа «Шизагара».
11.20 Деловой автограф.
11.30 Деловая Россия.
12.20 «Место встречи изменить
нельзя». Х. ф. 1-я серия.
13.30 Док. фильм.
13.50 «Иванов, Петров, Сидо-
ров...»
14.30 Лукоморье.
15.20 Русское лото.
16.00 «Эй, ухнем».
16.15 Талисман новости.
16.30 «Что во что горазд».
16.45 «Неллендикеры»,
17.15 Л-клуб.
18.00 Звонит от тебя.
18.20 Водопад.
18.30 Момент истинь.
19.10 Джентльмен-шоу.
19.45 «Семь писем из Нижне-
го».
21.20 Со скостью звука.
22.00 Худ. фильм «Мадемуазель О».
1.40 Открытие фестиваля «Киношок-96».

ВТОРНИК, 10 сентября

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30
НОВОСТИ.
9.15, 18.20 «Новая жертва».
10.05 «ЕСПЛ...».
10.50 Смехопанорама.
11.15 Мультфильм.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Станислав Хитров».
13.30 Мультфильм.
14.00 «Четыре танкиста и со-
бака».
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 «Рыцарь Отважного Серд-
ца».
16.00 «Семь писем из Нижне-
го».
17.15 «Что во что горазд».
17.45 «Зеллендикеры».
18.00 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или Си-
нома.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «До 16 и старше».
17.30 «Вокруг света».
19.10 Час пик.
20.00 ТЕМА.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.40 «Жестокость». Х. ф.
23.25 Кубок мира «Мастер-
ралли-96».
23.40 «50x50».

СРЕДА, 11 сентября

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВО-
СТИ.
9.15, 18.20 «Новая жертва».
10.05 ТЕМА.
10.50 В мире животных.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Веселод Сафонов. Чубы, помнили...»
13.30 Мультфильм.
13.55 «Четыре танкиста и со-
бака».
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 «Рыцарь Отважного Серд-
ца».
16.00 «Шизагара».
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Тет-а-тет.
17.30 «Вокруг света».
19.10 Час пик.
20.00 «У поисков утраченного».
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.40 Фант. фильм «Солярис». Части 1-я и 2-я.
0.30 Кубок мира «Мастер-рал-
ли-96».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.20 Утренний экспресс.
7.35 «Мак и Маттия»,
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00
ВЕСТИ.
8.48, 14.44, 18.23, 21.43 Дело-
вые предложени.
8.50 Время деловых людей.
9.00 Проще простого.
9.30 Дорогая редакция.
10.00, 20.20 «Санта-Барбара».
10.55, 12.20, 0.30 Товары — по-
чтой.
11.05 Мультфильм.
11.25 «Шизагара».
11.55 Деловой автограф.
12.25, 0.40 «Место встречи из-
менить нельзя». 3-я серия.
13.35 Деловая Россия.
14.05 «Иванов, Петров, Сидо-
ров...».
14.50 Мультфильм.
15.20 Телескоп.
15.50 Анонимные собеседники.
16.20 «Эх, ухтем».
16.35 Лукоморье.
17.05 Там-там новости.
17.20 Месяцеслов.
17.30 «Челленджеры».
18.00 Ваш партнер.
18.10 Зависит от тебя.
18.25 Ретро-иллера.
18.55 Новое пятно колеса.
19.40 «Темная» для Г. Бурбули-
са.
21.15 Анишл.
21.50 «Киношок-96».
22.05 Жоккей. Кубок мира. Фи-
нал.
1.50 Подиум.
2.20 «Театральные биеннале».

ПЯТНИЦА, 13 сентября

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25
НОВОСТИ.
9.15, 18.20 «Новая жертва».
10.10 Один на один.
10.50 СМАК.
11.10 Мультфильм.
11.15 Пока все дома.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Четыре танкиста и со-
бака».
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 Мультфильм.
15.45 Кварте «Веселая квам-
пания».
15.50 До-ми-солъ.
16.10 Тет-а-тет.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «О Чике и друзьях дет-
ства».
17.30 «Вокруг света».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поля чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 ВРЕМЯ.
21.40 Колобко в фильме «Секс и женатый детектив».
22.35 ВЗГЛЯД.
0.10 Кубок мира «Мастер-рал-
ли-96».

ЧЕТВЕРГ, 12 сентября

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15
НОВОСТИ.

7.00, 8.20 Утренний экспресс.
7.35 «Мак и Маттия».
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00
ВЕСТИ.
8.48, 14.44, 18.23, 21.43 Дело-
вые предложени.
8.50 Время деловых людей.
9.00 Проще простого.
9.30 Дорогая редакция.
10.00, 20.20 «Санта-Барбара».
10.55, 12.20, 0.30 Товары — по-
чтой.

11.05 Мультфильм.
11.25 «Шизагара».
11.55 Деловой автограф.
12.25, 0.40 «Место встречи из-
менить нельзя». 3-я серия.
13.35 Деловая Россия.
14.05 «Иванов, Петров, Сидо-
ров...».
14.50 Мультфильм.
15.20 Телескоп.
15.50 Анонимные собеседники.
16.20 «Эх, ухтем».
16.35 Лукоморье.
17.05 Там-там новости.
17.20 Месяцеслов.
17.30 «Челленджеры».
18.00 Ваш партнер.
18.10 Зависит от тебя.
18.25 Ретро-иллера.
18.55 Новое пятно колеса.
19.40 «Темная» для Г. Бурбули-
са.
21.15 Анишл.
21.50 «Киношок-96».
22.05 Жоккей. Кубок мира. Фи-
нал.
1.50 Подиум.
2.20 «Театральные биеннале».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 18.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.20 Мультсерии.
8.40 «Мак и Маттия».
9.05 Жоккей. Кубок мира.
11.15 По вашим письмам.
11.40 Товары — почтой.
11.55 Ваш партнер.
12.10 «Воспоминания о кани-
кулах».
13.05 Доброе утро.
13.35 21 кабинет.
14.00 Вертикаль.
14.25 Анонимные собеседники.
14.50 Программа Е. Евтушенко.
15.15 Пока все дома.
15.15 Проще простого.
15.45 «Грехи». 5-я серия.
16.35 Ничего, кроме...
16.50 Да факт.
17.15 Разговор с фотография-
ми.
17.45 Репортёр.
18.25 «Королева Марго». Худ.
фильм. 3-я серия.
18.55 Своя игра.
19.55 Футбол без границ.
20.25 «Эх, дорога».
20.50 Бешер с Т. Шмыгой.
22.20 Диалоги о животных.
22.45 «У всех на устах».
23.05 Совершенно секретно.
0.35 «Киношок-96».
0.50 «Ред рок вест». Х. ф.
2.30 Док. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 сентября

8.00 Мультфильмы.
8.25 Фильм-сказка «Мио, мой Мио».
7.00, 8.20 Утренний экспресс.
7.35 «Мак и Маттия».
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00
ВЕСТИ.
8.48, 14.49, 19.12, 21.47 Дело-
вые предложени.
8.50 Время деловых людей.
9.00 Проще простого.
9.30 Дорогая редакция.
10.00, 20.20 «Санта-Барбара».
10.55, 11.55, 0.30 Товары — по-
чтой.
11.05 Торговый Дом «Ле Мон-
ти».

вания», Худ. фильм.
22.40 Бриз ринг.
23.25 Кубок мира «Мастер-рал-
ли-96».
23.45 «ОБОЗ».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 18.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.20 Мультсерии.
8.40 «Мак и Маттия».
9.05 Жоккей. Кубок мира.
11.15 По вашим письмам.
11.40 Товары — почтой.
11.55 Ваш партнер.
12.10 «Воспоминания о кани-
кулах».
13.05 Доброе утро.
13.35 21 кабинет.
14.00 Вертикаль.
14.25 Анонимные собеседники.
14.50 Программа Е. Евтушенко.
15.15 Пока все дома.
15.15 Проще простого.
15.45 «Грехи». 5-я серия.
16.35 Ничего, кроме...
16.50 Да факт.
17.15 Разговор с фотография-
ми.
17.45 Репортёр.
18.25 «Королева Марго». Худ.
фильм. 3-я серия.
18.55 Своя игра.
19.55 Футбол без границ.
20.25 «Эх, дорога».
20.50 Бешер с Т. Шмыгой.
22.20 Диалоги о животных.
22.45 «У всех на устах».
23.05 Совершенно секретно.
0.35 «Киношок-96».
0.50 «Ред рок вест». Х. ф.
2.30 Док. фильм.

КОРРЕКТОР — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранаж — Н. В. СПРИНА.
Линотипист — А. В. КРИГЕР.
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52336.
Печать высокая.
Тираж 4010.
Заказ № 106.

заяв. отделом
информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-
экономическим отделом

С. Г. КАЙГОРОДОВ —
корреспондент

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

г. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор 2-46-48
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21
производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Минение
авторов публикующих
материалов могло не совпадать
с мнением редакции. Ответственность
за содержание рекламы
и объявлений несет
рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.